

埃及军方：十天修宪 半年交权

示威人数明显减少，社会秩序逐渐好转

默克尔获美国自由勋章

为美国平民最高荣誉，老布什和巴菲特也获奖

新华社2月16日电 美国总统奥巴马15日向德国总理默克尔、美国前总统乔治·H·W·布什和“股神”沃伦·巴菲特等15人颁发美国代表平民最高荣誉的自由勋章。

在当天的自由勋章颁发仪式上，奥巴马说，15名勋章获得者代表“我们最好的一面以及我们希望成为的人”。

谈及德国总理默克尔，奥巴马说，两德统一后，默克尔“打破障碍，成为德国首位女性和来自东德的总理”，她的故事激励着世界各地的人们。“对美国来说，默克尔总理和她领导的国家是我们最亲密的盟友之一。”默克尔没有出席15日的仪式。

奥巴马同时称赞乔治·H·W·布什服务国家超过70年，称这位前总统的“幽默和得体反映了美国精神最好的一面”。对巴菲特，奥巴马除提到这位“股神”的成功投资经历外，还赞扬他在慈善领域所作的贡献。

自由勋章旨在表彰在科学、文化、体育和社会活动等领域的杰出贡献者。除默克尔、老布什和巴菲特3人外，著名华裔大提琴演奏家马友友、篮球名宿比尔·拉塞尔均在勋章获得者之列。

探地50米 感受矿工获救奇迹

33名智利圣何塞矿井矿工成功获救的故事，感动了世界。据外国媒体14日报道，智利矿井游现在已成为最受游客欢迎的项目。

游客们搭乘狭小的电梯，深入智利洛塔港一个地下矿井50米。这个地下矿井的开采历史可以追溯到1884年。担任旅游向导的罗加斯也是矿工出身，他举着昏黄的灯，带领着一队头戴安全帽的游客，展开他们的地底探险之旅。

在阴冷潮湿的地下，罗加斯首先介绍的是一个破旧的鸟笼子。据称，这原本是个鸟笼，如今却成了警示世人采矿危险的纪念品。原来，在矿下，笼子里的鸟可用来探测甲烷含量，如果鸟突然死了，矿工们就会逃命。

游客们跟着罗加斯走过一条条木梁加固的隧道，随着隧道越来越狭窄，必须弯腰、蹲伏，才能缓慢前进，他们还到了矿工们过去吃饭、洗浴的地方。

采矿业是智利的经济命脉，地底探险也吸引游客对采矿业的兴趣。但不是所有的矿井都能像这个矿井一样开放旅游，像智利矿工被困69天的圣何塞矿井已被关闭。

(据新华网)

英国首相府招流浪猫灭鼠

据新华社2月16日专电 英国首相戴维·卡梅伦15日发表声明，欢迎首相府唐宁街10号的一位“新成员”。不过，这名新成员的职责并非协助卡梅伦处理公务，而是专门捕鼠。

“我高兴地欢迎‘拉里’来到它的新家。”卡梅伦在声明中说。

拉里是一只4岁的虎斑猫，来自伦敦“巴特西猫狗之家”。入住唐宁街10号以后，拉里俨然成为首相府的“首席捕鼠官”。至于猫咪的“生活费”，则由首相府工作人员私人掏钱。

唐宁街10号深受鼠患困扰，电视台先前多次拍摄到老鼠在这里出没的镜头。

上等候列车。二月十五日，在埃及首都开罗的地铁穆巴拉克站人们在站台



新华社供本报特稿 埃及武装部队最高委员会15日宣布成立宪法修改委员会，10天内完成修宪任务。

武装部队最高委员会首长、国防部长坦塔维当天发布法令，宣布成立修宪委员会，召集委员会成员举行首次会议。

按照法令，修宪委员会应在10天内完成修宪任务，“修改后的宪法将确保总统选举和议会选举民主而公正”。宪法修改完成后，将付诸全民公投。

埃及官方通讯社报道，修宪委员会将着重修改总统候选人资格、总统任期、选举司法监督、人民会议成员资格和总统修宪权力的条款。

修宪委员会成员共8人，塔里克·比什里担任主席，他是埃及最高宪法法院前法官，在埃及法律界享有较高威望。委员会其他7名成员包括3名法官、3名法律专家和最大反对派穆斯林兄弟会的一名代表。

坦塔维当天与修宪委员会成员举行会谈，敦促后者尽快完成修宪任务，以缓解抗议者的不满，维护军方威信。

武装部队最高委员会13日宣布解散议会、中止宪法、6个月后举行议会和总统选举。

武装部队最高委员会15日声明，6个月内把国家权力移交给选举出的文官政权。

“武装部队最高委员会希望，6个月内把权力移交给文官政府和民选总统……选举应和平、自由，反映人民的呼声。”声明说。

根据这份声明，当前形势下，军方暂时掌管国家事务，但无意借此获取权力。

武装部队最高委员会同时呼吁埃及民众结束罢工和游行，以尽快恢复正常社会秩序。“罢工和示威结束前，(我们)无法解决埃及面临的经济和社会难题。”

15日为埃及假日，多数公共场所关闭，示威人数明显减少，社会秩序逐渐好转。

哥伦比亚军方缴获贩毒潜艇

2月14日，两名哥伦比亚士兵在军方在该国西南部太平洋地区丁比基市的海岸附近缴获的可完全潜航的贩毒潜艇上。

哥伦比亚军方13日在丁比基市的海岸附近缴获了第一艘贩毒自制的能完全潜航的运毒潜艇，潜深可达9米，可以运载8吨毒品运到墨西哥海岸。哥军方从20世纪90年代开始至今总共没收了60艘贩毒自制的半潜式潜艇，那些潜艇一般只能在海面上航行，时速25公里，由少数几个人操作。(新华社发)



机密藏保险柜严加看护 美一网站称完全破解 可口可乐百年秘方外泄?

据英国媒体15日报道，风靡世界多年的可口可乐汽水，其配方一直被视为可口可乐公司的最高机密。不过，目前美国一家网站曝光了这一配方，声称完全掌握了可口可乐汽水的制作配方。

有着120余年历史的可口可乐汽水配方，代号为“Merchandise 7X”，由美国药物化学师潘伯顿于1886年发明。据悉该配方目前锁在美国亚特兰大太阳信托银行的一个保险柜里，受到一天24小时严密看护。

美国一家名为“这种美国生活”的网站日前称，1979年2月8日出版的《亚特兰大

宪法报》就曾披露过可口可乐配方成分及比例。该网站提供了当天报纸上刊登的一张照片，照片中有人拿着一本打开的书，书上展示了据称是潘伯顿制作的配方。该网站还晒出了一个名为雅各布斯的药房老板提供的可乐配方，这家药房曾是全球首间出售可口可乐的地方，其配方与报纸照片中出现的相似。

早在2000年，欧洲食品科学家就声称解开了可口可乐配方的秘密。他们认为，可口可乐中99.5%的成分是含有二氧化碳的糖水，剩下的很小一部分是一种香料混合剂，但这些科学家并未公布如何生产这些组

成成分和如何将它们调制可成可口可乐。可口可乐公司对配方被解密一事予以否认。

可口可乐公司自成立至今，一直守着这古老而又神秘的配方。可口可乐公司的诸多竞争对手曾邀请高级化验师对其公开配方“7X”信息进行过破译，但从来没有成功过。

一个多世纪以来，关于可口可乐的“配方”讨论一直没有终止过。有专家称，弄清这个配方并有效地模仿可口可乐饮料并非不可能。但商界分析人士认为，复制配方其实价值不大，因为配方本身可能不是秘密，而是一个让可口可乐获得成功的营销手段。(据新华网)